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NIEDERSCHRIFT

Staufenberg, 19. Oktober 2021

Gremien Gemeinsamer Ortsbeirat Staufenberg, Mainzlar und
Daubringen

Sitzungsnummer OB SMD/004/2021
Datum 04.11.2021
Sitzungsbeginn 19:30 Uhr
Sitzungsende 21.15 Uhr
Ort Sport- und Stadthalle Staufenberg (1/2 Halle), St.

Staufenberg
Sitzung

Anwesend:

Vorsitzender

Herr Christian Grölz parteilos für
SPD anwesend

_L

Gremienmitglied

Herr Bernd Becker parteilos für
SPD

Schriftführer
I

anwesend

Frau Nina Bienko CDU Mitglied anwesend

Herr Jakob Greb GAL Stellv.Vorsitzender | entschuldigt

Herr Willi Hasselbach FW Mitglied anwesend

Herr Manfred Hein FW Mitglied anwesend

Herr Reiner Mehler SPD Mitglied anwesend

Herr Pascal Preis CDU Mitglied entschuldigt

Frau Ines Töppich parteilos für
SPD

Stellv.
Schriftführerin

anwesend

Magistrat

Frau Bianka de Waal-Schneider SPD Erste Stadträtin

Herr Michael Fritz CDU Stadtrat

Herr Peter Gefeller SPD Bürgermeister anwesend

Frau Susanne Gerschlauer GAL Stadträtin

Frau Dr. Traude Hamann GAL Stadträtin

Herr Thomas Heidlas CDU Stadtrat anwesend

Herr Rudolf Herzberger parteilos für
SPD Stadtrat

Herr Alexander Koch FW Stadtrat

Herr Thomas Knebel FDP Sttadtrat

Herr Daniel Rührig SPD Stadtrat anwesend

Herr Reimund Stohr FW Stadtrat
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Herr Martin Theimer
parteilos für
SPD

Stadtrat

Frau Brunhild Wald CDU Stadträtin

Abwesend:
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Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Mitteilungen und Anfragen

Sachstand zur Sanierung des Hallenbades an der CBES Lollar durch den
Zweckverband Lollar/Staufenberg

Parksituation Straße Am Hammelstein OT Daubringen sowie Straße
Scheuergasse OT Staufenberg

Pflege von Fuß- und Radwegen

Unterhaltung der Spielplätze hier Spielplatz Schubertstraße OT Staufenberg

Möglichkeiten zur Verkehrsberuhigung in der Hachborner Straße
SV/207/2021
Voranmeldung weiterer Siedlungs- und Entwicklungsflächen für den neuen
Raumordnungsplan
SV/212/2021
Verschiedenes

u

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Christian Grölz eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest

TOP 2 Mitteilungen und Anfragen

1. Manfred Hain fragt den Sachstandsbericht zur Ortsbeiratssitzung vom
25.08.2020 an. Die in der damaligen Sitzung besprochenen Punkte werden in
der nächst möglichen Sitzung als Sachstandsbricht durch die Verwaltung
vorgetragen.

2. Nina Bienko fragt den Sachstandsbericht zur Herrichtung eines
Verkehrsübungsplatzes auf dem Festplatz Staufenberg an. Peter Gefeller
berichtet hierzu, dass die Einrichtung des Platzes im Zuge der neuen
Grundschule zu sehen ist. Ein Angebot für die Markierungsarbeiten kann über
die Bauverwaltung eingeholt und dem LKGI zugestellt werden.

3. Reiner Mehler weist auf die derzeitige Parksituation der Didierstraße, vor dem
Bahnübergang hin.
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4. Christian Grölz bittet die Belegung der Stadthalle durch Sitzungen zu reduzieren,
um weiterhin die Trainingsmöglichkeiten für Vereinssport aufrecht zu erhalten.
Es soll geprüft werden ob coronabedingt auf andere Räumlichkeiten
ausgewichen werden kann.

TOP 3 Sachstand zur Sanierung des Hallenbades an der CBES Lollar durch den
Zweckverband Lollar/Staufenberg

Sachverhalt:
Peter Gefeller berichtet über den Sachstand. Baubeginn der Maßnahme soll im Frühjahr
2022 liegen.

0

Beschluss:
Der gemeinsame Ortsbeirat begrüßt den Erhalt und die Sanierung des Schwimmbades
in Lollar.

TOP 4 Parksituation Straße Am Hammelstein OT Daubringen sowie Straße
Scheuergasse OT Staufenberg

Sachverhalt:
Das vorh. Schild der Einbahnstraße soll versetzt werden.

Beschluss:
Der gemeinsame Ortsbeirat bittet die Verwaltung um nochmalige Prüfung und ggfs. um
das Versetzen des Schildes.

Für die weitere Veranlassung zur Regelung der Parksituation „Scheuergasse" sollen
zunächst die Erfahrung aus dem „Hammelstein" abgewartet werden.

Q TOP 5 Pflege von Fuß- und Radwegen
Sachverhalt:

Der ehemalige Verbindungsweg an der „Lumda" zwischen Daubringen und der
„Bogossibrücke" in Lollar ist nicht mehr nutzbar.

Peter Gefeller erklärt hierzu, dass diese Weg aus naturschutzrechlicher Sicht als
Ausgleichmaßnahme für den Lumda-Wieseck-Radweg aufgegeben werden musste,
und der Sukzession überlassen wird.

TOP 6 Unterhaltung der Spielplätze hier Spielplate Schubertstraße OT Staufenberg

Sachverhalt:
Der Spielplatz „Schubertstraße" ist zur Sanierung vorgesehen. Der Spielplatz wird
ertüchtigt.
Peter Gefeller gibt weiterhin bekannt, dass die Bestellung der Spielgeräte ausgelöst
wurde.



Seite 4 von 5

0

TOP 7 ßflöglichkeiten zur Verkehrsberuhigung in der Hachborner Straße
Vorlage: SV/207/2021

Sachverhalt
Durch Bürger wurden mehrfach Beschwerden über das im Zusammenhang mit dem
Aktivpark stehende verstärkte Verkehrsaufkommen in der Hachborner Straße geführt.
Insbesondere
wird auf eine Gefährdung der Fußgänger durch nicht angepasste Geschwindigkeiten
sowohl inner- als auch außerorts verwiesen. Die Situation hätte sich durch das
neuerliche ausschließliche Parken auf der Fahrbahn deutlich verschärft. Auf dem im
Außenbereich weiterführenden Wirtschaftsweg ergäben sich für Fußgänger in den nicht
einsehbaren Kurvenbereichen sehr oft gefährliche Situationen, da auch keine
Ausweichmöglichkeiten wie Gehwege vorhanden sind.
Zur Reduzierung der bestehenden Gefährdung werden von betroffenen Bürgern neben
Änderungen der Parkmöglichkeiten auch bauliche Maßnahmen, wie zum Beispiel der
Einbau von Bodenschwellen, zur Geschwindigkeitsreduzierung vorgeschlagen.

Die Verwaltung leitet den Sachverhalt zur Beratung an den gemeinsamen Ortsbeirat
weiter, mit der Bitte, etwaige Vorschläge zur Umsetzung verkehrsberuhigender
Maßnahmen an den Magistrat zu richten.

Beschluss
Der OB beschießt nach Beratung in der Sitzung dass für die Hachborner Straße -
innerorts, ein jeweils hälftiges Parken auf beiden, vorh. Gehwegen ermöglicht wird. In
der Verlängerung der Hachborner Straße in Richtung des Aktivparkes „Lumdatal" sollen
in Abständen Kunststoffschwellen montiert werden um die Geschwindigkeit
herabzusetzen und die Gefährdung der Fußgänger zu minimieren.
Eine Ausführung zum witterungsbedingten Saisonbeginn im Frühjahr 2022 wäre aus
Sicht des OB SMD wünschenswert.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 8 Voranmeldung weiterer Siedlungs- und Entwicklungsflächen für den neuen
Raumordnungsplan

0 Vorlage: SV/212/2021
Sachverhalt
Im November 2018 wurde durch die Stadt Staufenberg nach Beschluss durch die
Stadtverordnetenversammlung am 20.11.2018 dem Regierungspräsidium Gießen die
VORANMELDUNG weiterer Siedlungs- und Entwicklungsflächen für die Neuaufstellung
des Regionalplanes Mittelhessen 2018 - 2028 übersandt.

Die vorgelegten Pläne weiterer Siedlungs- und Entwicklungsflächen werden als Anlage
beigefügt.

Diese Vorlage dient zur Kenntnis für die Mitglieder des Ortsbeirates Treis und des
gemeinsamen Ortsbeirates Staufenberg, Mainzlar und Daubringen.

Beschluss:
Der gemeinsame Ortsbeirat nicht die Planunterlagen, sowie die Erläuterungen von
Peter Gefeller zur Kenntnis und weisst auf die bedarfsgerechte, städtebauliche
Entwicklung im Außenbereich hin.
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TOP 9 Verschiedenes:

Die Bürger sollten im Mitteilungsblatt auf die transportgerechte Länge des Astwerkes
hingewiesen werden.

Der Verbindungsweg am „Daubringer Wehr" sollte für Radfahrer gesperrt werden, da
sich bereits einige Gefahrensituationen mit Fußgängern ergeben haben.

Nächster Termin: 07.12.2021 - 19.00 Uhr
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erndBecker
Schriftführer

Christian Grölz
Vorsitzender
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